



专业角度 健康深度



官方微博二维码

官方微信二维码

2014年7月8日

星期二

甲午年六月十二

第73期

总第2796期

今日12版

- 河南省卫生计生委主管主办
- 医药卫生报社出版
- 国内统一刊号:CN41-0024
- 邮发代号:35-49
- 电子信箱:yyswsb@163.com
- 网站:www.yyswsb.com

## 孟州市面向社会公开招聘82名卫技人员

孟州市委、市政府决定为辖区两家县级公立医院招聘卫生专业技术人员82名。本次招聘不再笔试,直接进入面试。一经聘用,办理入编手续,签订聘用合同。

招聘专业包括临床医学、检验、药学、中医学、预防医学、护理学等。凡具备相应年龄条件、学历条件、职称条件要求的人员均可报名参加招聘。

具体招聘详细情况请进入孟州市人民政府网([www.mengzhou.gov.cn](http://www.mengzhou.gov.cn))查阅《孟州市公开招聘医疗卫生专业技术工作人员简章》。

咨询电话:(0391)8197025

焦裕禄精神历久弥新

信息共享 在线监控 违规必究

## 许昌打通卫生监督与刑事司法衔接平台

所办理案件未发生行政复议和行政诉讼情况

本报讯(记者杨冬冬)“开通一个系统,打通一个平台,卫生监督信息实现了与刑事司法部门的共享。”这是昨日记者从许昌市卫生局了解到的卫生监督执法工作出现的新变化。

通过建立“许昌市行政执法电子监察系统”和“行政执法与刑事司法信息共享平台”,许昌市要求每一件卫生监督案例信息都必须上传平台,每一件案例信息都要经过多部门审查,以确保卫生执法工作的公平、公正、公开。

许昌市卫生局设立网络专线,分别与

本报讯(记者李季)随着急救资源的再分配,急救车配置、使用、监督管理工作急需跟进。对此,开封市卫生局近日出台《开封市救护车管理办法》(以下简称《办法》),保障医疗急救体系及时有效运行,保障广大人民群众医疗急救和交通安全。

《办法》要求,医疗卫生机构用于急救和抢救急危重症病人、突发事件紧急救援、重大活动医疗保障、转运伤患等医疗卫生任务的专用特种车辆,均委托开封市120急救指挥中心负责日常指挥调度和监督管理。开封市120急救指挥中心负责全市救护车统一车辆外部装饰、急救标志、车辆编号和安装通信装置、车载信息终端、GPS卫星定位及录像摄影系统。

《办法》指出,救护车配置原则根据开封市人口、服务半径和医疗救护任务的需要,合理布局。救护车属急救专用车辆,必须用于日常急救、抢救急危重症病人、突发事件救援、重大活动医疗保障、转运伤患等;严禁挪作他用,严禁私自用车,严禁将救护车承包给任何单位和个人,严禁利用救护车发布或变相发布医疗广告。

《办法》要求,各单位救护车的数量、车牌号和车载通信设备必须上报市120急救指挥中心备案,以备检查和调配。救护车必须服从开封市公安局、市卫生局及市120急救指挥中心的监督管理,严禁转借、变卖,随意改装、拆卸和挪作他用。对违反救护车使用管理规定私自改装或挪作他用等违规行为,逾期不改或情节严重的,按《道路交通安全法》等规定进行处罚。开封市120急救指挥中心每年对救护车进行定期检查,核实时车况、配备、标志,考核司机。

开封给救护车念「紧箍咒」

### 今日导读

- 如何控制医疗质量 2版 处方点评要有力度 5版
- 医院缘何越来越大 3版 南阳自剖中医难题 9版
- 一闹就赔切勿提倡 4版 大学生下乡接地气 9版

## 息县新农合政策助力结核病防治

本报讯(记者王明杰 通讯员薛运华)息县卫生局从3个方面完善细化新农合政策,切实保障了结核病防治工作。近日,息县的这一做法得到结核病防治省级督导专家组的好评。

为了提高结核病的发现率和治愈率,息县在新农合政策上给予多重保障:参加新农合的结核病患者和疑似结核病患者,在息县疾病预防控制中心进行诊断、治疗的患者,除享受结核病项目资金免费治疗外,不在免费范围的合理医疗检查费用也可享受新农

合的补偿;在息县疾病预防控制中心就诊的结核病患者或疑似结核病患者,新农合资金按照乡级定点医疗机构的标准进行补偿;将息县疾病预防控制中心的结核病患者或疑似结核病患者门诊费用纳入门诊范围报销,不在免费范围的合理医疗费用在就诊单位即时直补,每例患者最高补偿3000元。

结核病防治省级督导专家组认为,这些政策对结核病防治提供了有力支持,对治疗结核病起到了积极作用。

## 用血费用直接报销濮阳医院全铺开

本报讯(记者陈述明 通讯员冉晓阳)近日召开的濮阳市无偿献血者用血费用医院直报工作培训会上传来消息,从7月1日起,该市无偿献血者临床用血费用可直接在12家医院报销。

濮阳市积极探索无偿献血者用血费用直报制度,从5月1日起率先在濮阳市人民医院、南乐县人民医院2家医院试点。从7月1日起,该市无偿献血者本人或亲属在濮阳市人民医院、濮阳市中医院、濮阳市油田总医院、濮阳

据介绍,原来无偿献血者临床用血费用时,需要先在医院支付,然后持相关票据到濮阳市中心血站进行报销。用血费用直报工作启动后,简化了报销流程,为献血者带来了便利。

## 焦作免费发放“就医导航图”

本报讯(记者王正勋 候林峰)记者昨日从焦作市卫生局获悉,一份份长约1米、宽约0.7米的《焦作市医疗卫生导航图》近日被陆续发放到该市近3500家基层医疗卫生单位。

《焦作市医疗卫生导航图》标注有焦作市区内所有知名医疗卫生单位的相关信息,标注有前往这些医疗卫生单位的乘车路线、

乘车费用及重点医院的特色专科介绍等信息。

此次导航图发放范围包括焦作市所有社区卫生服务中心、乡镇卫生院和村卫生所。

焦作市卫生局要求,各基层医疗卫生机构要将“就医导航图”挂在醒目位置,以方便群众更好地获取就医信息,减少寻医、就医过程中的困扰,进一步促进医疗资源的区域共享。



## “张”“弛”中缔造精英团队

本报记者 杨须 通讯员 任筠 高星

7时到岗,一天必须进行两次以上的查房,不管手术结束多晚也要回到病房看看患者;经常是手术后24小时内守护在患者病床前,有时甚至守护一周,直到患者度过危险期……这就是郑州仁济医院(郑州仁济创伤显微外科医院)的“张”。

每位专家都可以选择自己的亚专业方向,都可以学习适合自己的“独门绝技”;医院创造各种机会派人在解放军总医院学习,这就是郑州仁济医院骨科主任贺长青教授;获国家专利2项、出版专著2部,擅长脑外伤、脑出血、颅骨缺损、脊髓外伤治疗的石学教授;具有娴熟处理急危重症患者,特别是麻醉专科陈文钊主任医师以及副主任医师钱晓颖、杜金光、阎钦龙、王润,急诊科主任冯太山等在内的专家,实力雄厚,深受患者及家属的好评。

在临幊上狠抓“三基三严”,严格落实核心制度,在人才培养中实行相对宽松的政策——这样一种“一张一弛”的氛围,造就了郑州仁济医院德高业精的精英团队,成就了每位仁济医院人。

郑州仁济医院全面建设高水平的技术团队,目前共获得国家级、市级、局级荣誉称号60余次,获得军队科技进步二等奖3项、军队科技成果三

等奖4项,发表学术论文260余篇,参加全国性学术研讨会30余次,每年在创伤显微外科技术方面有一两项技术创新……

在擅长手外科、显微外科及骨创伤治疗的河南科技领军人物、郑州仁济医院院长侯建奎的带领下,郑州仁济医院聚集了包括河南手外科创始人,在创伤骨科、手外科、显微外科领域造诣颇深的张树松教授;原郑州大学第一附属医院骨科主任、河南省医学显微外科分会组建设者贺长青教授;获国家专利2项、出版专著2部,擅长脑外伤、脑出血、颅骨缺损、脊髓外伤治疗的石学教授;具有娴熟处理急危重症患者,特别是麻醉专科陈文钊主任医师以及副主任医师钱晓颖、杜金光、阎钦龙、王润,急诊科主任冯太山等在内的专家,实力雄厚,深受患者及家属的好评。

“用人上,我院执行‘三不看’原则:不看学历、不看职称、不看年限。只要能让患者满意,能解决患者痛苦的,概优先考虑晋升。”侯建奎说,“只有具备了治病救人的能力,赢得患者信任,医院才能快速发展。”

目前,中华医学显微外科分会青年委员、周围神经外科主任谢书强,脑科外、普外科主任董其强,中华医学显微外科分会青年委员、创伤显微外科及骨矫正科主任吴绍森,骨坏死科主任张华峰,康复医学科主任王宏鑫,麻醉科主任齐文勇等专家已经成为郑州仁济医院的中坚力量。他们用高超的技术和爱心解除患者的伤痛,赢得了患者的口碑和信任。

2006年12月2日,怀孕38周的王月丽在干活儿时右胳膊被机器绞成4截。入院时,患者手臂前侧的皮肤全部是剥脱的,骨头、肌腱、神经等都暴露着。如果不及时进行再植手术,整条胳膊很快就会坏死。如果马上做再植手术,可能会导致患者腹中胎儿的早产或死亡。患者的情况让参加会诊的郑州仁济医院专家陷入两难境地。

王月丽心急如焚的丈夫李世欣苦苦哀求:“老婆就是我的天,孩子就是我的命。没有健全的她,我家的天都塌了,无论如何都要保住我老婆的手,保住我老婆腹中的孩子。”(下转第二版)



医院风采